
 

平成27年度第10回石垣市教育委員会10月定例会会議録 

 

 日時 平成27年10月28日（水） 

    午後2時00分開会 

    午後3時5分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 出席委員  委 員 長  仲 山 久 紀  

   委 員 長 職 務 代 理 者  髙 里 正 明  

   委 員  仲 大 盛 秀 彦  

   委 員  新 田 健 夫  

   教 育 長  石 垣 朝 子  

       

 出席職員  教 育 部 長  成 底 啓 昌  

   総 務 課 長  宮 良 長 克  

   学 務 課 長  入 嵩 西 覚  

   学 校 指 導 課 長  宮 良 永 秀  

   い き い き 学 び 課 長  丸 山 さ い 子  

   文 化 財 課 長  古 堅 博 之  

   市 史 編 集 課 長  浦 崎 英 秀  

   博 物 館 長  東 迎 正 則  

   学校給食センター所長  宮 良 信 世  

   図 書 館 長  野 底 由 紀 子  

   総務課企画調整係長  前 盛 良 太  

   総務課企画調整係主査  宮 良 優 児  

       

 傍 聴 人  報道関係者 1名（八重山毎日新聞） 

 

議事 

(1) 議案第35号 石垣市少子化対策給付事業学校給食費助成金交付要綱の一部を改正する要

綱について 

(2) 議案第36号 石垣市立認定こども園条例に対する意見について 

(3) 議案第37号 石垣市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について 

(4) 議案第38号 平成28年度石垣市立幼稚園園児募集要項の承認を求めることについて 

(5) その他  

 

仲 山 委 員 長 これより平成27年度第10回石垣市教育委員会10月定例会を開会します。 

最初に前回会議録の承認について、質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前回会議録は承認とします。前回会議録の署名人は、署名をお願いし

ます。 

次に今回の会議録署名人について、今回は私、仲山と新田委員を指名しま



す。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて

行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年10月1日～10月28日） 

髙里委員長職務代理者 学校訪問が3校ありました。10月6日の石垣中学校、8日の平真小学校・

へいしん幼稚園、21 日の白保小学校・しらほ幼稚園、そして今日の定例

会になります。以上です。 

仲 大 盛 委 員 私も髙里委員と同じで、10 月 6 日の石垣中学校、8 日の平真小学校・へ

いしん幼稚園、21 日の白保小学校・しらほ幼稚園の学校訪問、そして今

日の定例会になります。以上です。 

新 田 委 員 10月4日の婦人芸能大会へ招待があり、行ってきました。多彩な演目で、

婦人の踊りに感服いたしました。それから、図書館より伊波南哲先生の資

料展の案内がありましたので、見てきました。各学校の校歌のほとんどが

伊波南哲先生の歌詞で、改めて偉大さを感じました。あとは他の教育委員

と同じで市内3校の学校訪問と今日の定例会になります。以上です。 

仲 山 委 員 長 私は、10月 8日の平真小学校・へいしん幼稚園の学校訪問と今日の定例

会になります。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に議事日程の決定について、原案どおりとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第35号石垣市少子化対策給付事業学校給食費助成金交付要綱の一部

を改正する要綱についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第35号石垣市少子化対策給付事業学校給食費助成金交付要綱の

一部を改正する要綱については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第36号石垣市立認定こども園条例に対する意見についての提案

説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 これは、現在保育園に行っている園児等が何歳から幼稚園に行くことがで

きますよということですか。 

学 務 課 長 細かいところは別の規則で定めていくのですが、3歳、4歳、5歳をこの

2園の認定こども園で受け入れることになります。定員は20人、30人、

30人です。 



石 垣 教 育 長 午前中は幼稚園機能、午後は保育園機能となり、幼稚園機能は学校指導課、

保育園機能は児童家庭課となります。 

仲 山 委 員 長 同じ施設でも、幼稚園機能と保育園機能とで管理が違うということです

ね。 

学 務 課 長 認定こども園にするためには、建物の床面積等の規定がありまして、この

2園は規定をクリアしているということで、この2園からスタートとなっ

ています。将来的に増やしていこうとすると、どうしてもハード整備が必

要となってきます。 

仲 大 盛 委 員 認定こども園では、園区はありますか。 

学 務 課 長 園区はありませんが、定員以上に申請があった場合は、その小学校区を優

先し、あとは抽選となります。 

仲 大 盛 委 員 預ける子供達が、内容も伴って総合的な学習を提供できるとなれば、金額

的にも安くなるので、認可外保育施設から移行してくる子供達が多くなる

と私は思っていて、一番の問題は定員なのかなと。前にもお話させてもら

ったのですが、やはり平得、真栄里、登野城、八島に石垣市の半分の子供

達がいると考えた場合に、定員から溢れた場合の対処の仕方が非常に大切

だと思います。 

学 務 課 長 募集の際に、第1希望から第5希望まで記載するようになっていまして、

どこかには入れるのではないかと思います。 

仲 大 盛 委 員 教育の内容もさることながら、保育料が認可外保育施設より安くなり、軽

減対象の第1子が小学3年生までとなると、メリットだらけです。これを

父母の方々が把握されると、認定こども園への申請が殺到するとしか思え

ません。認可保育園が多ければ、さほど殺到しないと思いますが、認可外

保育施設に預けている人が多くて、まして兄弟で預けているとなると、先

ほど言ったように、小学3年生を第1子と数えることができる認定こども

園に入れることで保育料がさらに安くなるわけです。殺到したときの振り

分けが、まきら認定こども園とおおはま認定こども園に絞られてくること

から、大きな問題になるのではないかと思います。ちなみに、これを来年

の平成28年度からスタートしたとして、あと何園くらい必要になるだろ

うという目星はついているのですか。 

学 務 課 長 はっきりとした計画は未だに立っていない状況です。平成27年度で9園

という目標があったのですが、ハードの制限があって 2 園となっていま

す。大きなネックとなっているのが、厚生労働省の補助金は民間に対して

のみで、行政が建築をした場合は補助金が受けられないということです。

そういったことから、具体的なスケジュールが立たない状況にあります。 

仲 大 盛 委 員 個人事業者で手を挙げている方がいるかどうかといった情報はあります

か。 

学 務 課 長 すみませんが、市立幼稚園に関してしか把握していなくて、民間であるか

どうかは把握できていません。 

新 田 委 員 おおはま幼稚園とまきら幼稚園の先生方は、賛成しているのですか。 

学 務 課 長 制度については、学校指導課の方で周知しているのですが、身分保障等い

ろいろ問題がありますので、まだ詰め切れていない状況です。 

仲 大 盛 委 員 他の市町村ではどんな感じですか。やはり、2園とか3園くらいからスタ

ートしているのですか。 

学 務 課 長 那覇市はものすごく進んでいて、教育委員会から市長部局に最初に全部業



務を移管して市長部局で進めています。 

仲 大 盛 委 員 定員の状況はどうですか。定員に満たないのか、溢れているのか。 

学 務 課 長 その部分の話は聞いていないのですが順調にいっていると思われます。 

仲 大 盛 委 員 すばらしいシステムだと個人的には思っていまして、第1子が小学3年生

からという金額面と子供達が集団で学ぶ学習面から恐らく応募が殺到す

るのではないかと思います。それに外れた人達がどうなるのかというとこ

ろだけが不安なので。 

学 務 課 長 園児募集をかけて、定員枠が 70 名あるにもかかわらず 25 名くらいしか

いないこともあります。これはなぜかというと、預かり保育があっても昼

食・弁当がないというのが一番のネックになっています。これが解消でき

れば、かなり民間からシフトしてくるのではないかと。これを今、児童家

庭課で 11園ケータリングをしようとがんばっていますので、待機児童解

消につながるのではないかと思っています。 

仲 大 盛 委 員 ぜひ早めに進めて、入ってきたときの対処が早めにできるといいと思いま

す。 

石 垣 教 育 長 例えば那覇市のように幼稚園を全部市長部局に移管したとして、今は幼稚

園は学校指導課の下にあって先生方の研修等を計画的に進めていますが、

それが児童家庭課に移ったときにどのようになるのかとか、教育委員会と

児童家庭課との住み分けがどのようになるのか、将来的なものが見えない

ということがあります。前にスポーツ・文化を市長部局に移しましたが、

そのときに子供達の指導等に懸念を持っていますと話しをしたのですが、

同じようなことが今度は先生方に関してどうなるのかなと。もちろん先生

方の研修はぜひ必要なので、児童家庭課にいようがどこにいようがやらな

いといけないのですが、そのへんはどうなるのだろうということ等まだ懸

念材料が正直に言うとあります。まだ走っていないのでわからないのです

けど、そのへんもしっかりとされていくとは思いますが。 

仲 大 盛 委 員 システム的なことを児童家庭課がいままでどおり担って、教育方針的なも

のは教育委員会が担うというシステムになるのかなと私なりに考えてい

たのですが。 

学 務 課 長 又聞きの又聞きですが、那覇市の場合は、教員の人事権は教育委員会にあ

るという話を聞きました。 

仲 山 委 員 長 ちょっと明確にならない部分もありますが、様子を見ながら進めていくと

いうことで、意見がありましたらまた話し合っていきたいと思います。 

他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 条例に対する意見としては異議なしとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第36号石垣市立認定こども園条例に対する意見については異議

なしとします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第37号石垣市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について

の提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 



各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第37号石垣市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則について

は原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第 38 号平成 28 年度石垣市立幼稚園園児募集要項の承認を求め

ることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 おおはま幼稚園とまきら幼稚園は認定こども園になることから募集要項

は別になるのですか。 

学 務 課 長 はい。この募集要項は幼稚園のものになります。 

仲 大 盛 委 員 幼児教育の人数確保と待機児童の数を減らしていくことについては、出生

率等から将来的に考えていかないといけないと思います。2060 年までは

沖縄県でも子供が増えて、そこを境に減少していくという情報をどこかで

見た覚えがあるのですけど、記憶が間違っていたらすみません。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第 38 号平成 28 年度石垣市立幼稚園園児募集要項の承認を求め

ることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次にその他について、何かありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答なし。） 

  

仲 山 委 員 長 これで平成27年度第10回石垣市教育委員会10月定例会を閉会します。 

  

 閉会 午後3時05分 

 


